

澤芸家書

親愛的家長：

感謝天父的帶領，讓本校百多位畢業生入讀了心儀的中學，也歡迎一群天真可愛的一年級新生及各級插班生加入了何澤芸的大家庭；我更欣然發現，同學們在暑假過後都變得乖巧起來，在學校門前跟本人及老師們打招呼也顯得彬彬有禮；過往一些慣常遲到的同學，已從開學至今天天準時回校。正所謂「好的開始，就是成功的一半」，盼望同學們能夠持之以恆，在學業及品行上均取得高成就的表現。

2015-2016 年度本校的人手安排如下：

校長	1 名
副校長	2 名
主任(包括一名學生輔導主任)	8 名
教師	48 名(包括 5 名助理教師)
外籍英語教師	2 名
學生輔導人員	1 名
不同學習需要學生統籌主任	1 名
校本教育心理學家(教育局)	1 名
校本言語治療師	1 名

本年度共有八名新老師及兩名新工友姨姨加入了我們何澤芸的大家庭，他們將以教孩童走當行之路為我們的共同信念。

新老師：李文珠老師(中)、李新玲老師(中)、何曉晴老師(中)、倪苑彤老師(中)、張詠虹老師(英)、關宇澄老師(英)、林小燕老師(數)、周程麟老師(數)、郭秀珍老師(基督顯現堂資深教友及教育局註冊教師，義務教授六年級五班的宗教課，及協助推展校園福音工作。)

新工友：曾秋群女士(群姐)、李愛蓮女士(愛姐)

本學年剛好是學校新一個三年計劃的開始，2015-2016 至 2017-2018 三年發展計劃關注事項如下：

1. 深化學生認識真理，實踐基督服務精神，並協助學生訂立個人目標，對個人、家庭、學校及社會作出承擔及貢獻。
2. 透過全方位學習活動及多元化教學模式，提升學生的學習動機及效能，並透過資訊科技及廣泛閱讀，促進學生的自學文化。
3. 深化教師的授課及評課能力，透過引入不同的教學法，促進教師的專業發展及領導能力，成為高協作及高效能的教學團隊。

2015-2016 年度學校周年計劃關注事項如下：

1. 以基督教全人教育為基礎，引導學生確立目標，深化學生對個人及家庭作出承擔及貢獻。
2. 讓學生掌握有效的學習方法及策略，提高學習滿足感，強化自主學習，提升學習成效。
3. 實踐不同的教學理論，強化教師的授課及評課能力，透過同儕觀摩，促進教師的個人教學反思及交流文化。

由此可見，同學們要謹守基督的真理教導，擁有像耶穌般的雪亮眼睛，懂得明辨是非，並能作出持續、終身的自主學習，及將承諾化成行動，先對個人及家庭作出承擔及貢獻。正如聖經提摩太前書四章 12 節所說：「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」今年學校的輔導主題是「孩子夢飛翔」，同學們年紀雖小，但並不代表他們沒有夢想，夢想叫人年青，也令人有方向，有活力。就讓我們攜手一起，跟孩子們編織夢想。只要有夢想，就一定有目標；有目標，就自然有向前的動力了。

怎樣才能激發起學生建立目標以達成夢想呢？首先，目標不要定得太大或流於空泛，要聚焦在短時間內可以實現的項目，並能循序漸進，增加難度，以成就將來更多及更大的目標。目標必須是具體及容易達到的，且要定立應變方案，以預計在遇到挫折或突發事件時仍能堅持下去，或根據情況稍微調節方案，以能更易達到目標。舉個例說，學生的目標是「交齊功課」，便要首先擬定達成目標的時間，假設是一個月吧，便要想在這一個月內需要做甚麼，或不要做甚麼，遇到困難時該如何應變，以杜絕中途放棄的念頭，偶爾一兩次未能趕上也不要灰心，要使學生明白，邁向目標需要汗水、堅持及犧牲，深信在限期內完成目標是應份及可行的。我總覺得，每個人皆有向善及把事情做好的心，期盼有一天，全校學生都懂得自發建立好習慣，沒有一人遲到，在午膳的時候，全校沒有一人向校方索取即棄餐具，或甚至全校沒有一人欠交功課、欠帶課本.....



屬靈果子摩天輪

近日坊間出現了不少電話騙案，索取個人資料，甚至騙取金錢。校方在此鄭重聲明，校內教職員絕不會致電家長索取個人資料或金錢，學生若需交費，家長定會在事前收到通告，詳述收取的金額及用途。家長若有家庭資料，例如住址或電話號碼需要更改，應主動通知班主任或校務處，如有任何疑問，可隨時致電校務處向當值書記查詢。然而，班主任或科任老師會主動透過「陽光電話」，跟家長交流管教心得，並報告學生獲得顯著進步或值得改善的地方。

為了方便家長及學生到校務處索取表格及辦理事宜，在剛過去的暑假，校方已在校務處的牆壁上開了一服務櫃窗，家長或學生只需按一按鐘，校務處內的職員便會立即提供服務。建造櫃窗的費用，全是過往家長捐贈的一分一毫積累而成的，校方再次由衷地向家長獻上感謝，並承諾對捐款珍而重之及用得其所。

家長為子女申請事假、早退及遲回方面需遵行校方的新措施，就是需事先填寫 Form S 及交給班主任，再由本人進行審批，有關表格可到校務處索取或到本校網頁下載。未經審批之事假、早退及遲回一律當曠課處理，家長更不應為子女申請非緊急事假(例如旅遊)，目的是希望學生有更多上課及學習的時間，敬希家長體諒。若子女遺失了智能卡，家長可到校務處索取或到本校網頁下載 Form L 辦理補領手續。

本學年會繼續舉行測考後能力提升計劃，中、英、數科不及格的同學需進行補課及重考，目的是要令同學對學習負責，透過努力而獲得進步，從而建立自信，愛上學習。至於行為表現方面，校方會安排更多集隊、領獎及生活技能之培訓，並加強班級經營的運作，以班為本，以加強同學的凝聚力及對學校的歸屬感。此外，三、六年級會於課後設立增潤課，二至四年級會於課內設立抽離課，約八至十名成績稍遜、來自同級不同班別的同學會由一專責老師教導，展示學校對任何一位學生皆不會放棄的堅定信念。

作為父母，當然希望給子女的東西永遠是最好的，讓子女能在平靜安穩的環境下度過快樂的每一天，但甚麼東西才是最好的呢？在孩子日漸成長的路途上，並不是所有風浪皆是父母所能預料及移除的，甚至是父母不在身邊時，孩子將如何處理一個接一個的困難，實在是個值得父母三思的問題。日前報章報道了一名參加訓練營的中五女生，因不懂盛飯而成為城中熱話，老師問該名女生為何不懂得盛飯時，她還理直氣壯地說，是工人在家裡負責盛飯的，自己根本不需要動手；母親的回應更是精彩，說女兒不懂得盛飯，可請男同學協助盛飯，還說那位男同學能為女兒盛飯將是他畢生的榮幸！誰是誰非，相信各位家長也心中有數吧。

最好的東西，不在乎該件東西本身的價值，而是該件東西可以發揮甚麼的價值。換言之，一件看似不理想的事情發生了，只要我們思想正面，便可以引導孩子找出事情可為他們帶來的好處，正如上年飯商一次遲了送飯到校，一位餓透了的同學還可興奮地說：「今次我沒有揀飲擇食了，我把整個飯盒吃光後，才明白每一種食物都是美味及有益的。」

日前在馬鞍山錦英苑發生了一宗三父子倒斃屋內的不幸事件，實在教人感到惋惜。其實，世界上任何難題都是有辦法解決的，當我們沒法擺脫困境時，可以流淚洩氣，但總不可以輕言放棄，必須奮力振作，為自己打氣鼓勵外，更要向可信賴的人士求助。既然家校合作常常掛在嘴邊，我們校內的老師或輔導人員，也當然願意聆聽你們的心聲呢！

本校法團校董會已於2015年8月31日成立。法團校董會的設立目的，是要協助策劃學校的發展路向，管理學校的財政及人力資源，督導學校自我完善，促進學生的發展，確保學校能實踐辦學團體所訂定的辦學使命，並為學校的表現負責。此外，法團校董會須確保學校能遵守《教育條例》及其他相關法例和指引的規定，建立完善的管理制度，為學生提供優質的教育。以下為本校法團校董會2015-2016及2016-2017年度的校董名單。

校董類別	校董姓名
辦學團體校董/校監	蘇啟明
辦學團體校董	周偉文、張家揚、朱初芬、香玉梅、王偉文
辦學團體替代校董	陳健文
獨立校董	徐詩詩
當然校董(校長)	張昌明
教員校董 / 替代教員校董	(有待選舉)
家長校董 / 替代家長校董	(有待選舉)
校友校董 / 替代校友校董	(有待選舉)

鑑於家長教師會會章的部份內容，已由辦學團體的律師修訂，以符合法團校董會的要求，家長教師會將須於十月份內召開一次特別會員大會，通過會章之修訂，讓法團校董會在2015年10月31日召開之第二次會議中，能根據《教育條例》第40AO條，承認「聖公會何澤芸小學家長教師會」為認可家長教師會，並可於十一月之會員大會中進行家長校董選舉。有關特別會員大會及家長校董選舉事宜，請密切留意家長教師會發出之通告。

為學生建立良好的生活習慣是刻不容緩的，在九月一日的開學禮，我便向全校學生說，前路是寬或窄，是光或暗，完全取決於他們的生活模式及習慣。

邁向又寬又光之路	遠離又寬又光之路
多閱讀、運動	沉迷打機
結交好朋友	誤交損友
養成好習慣	改不掉壞習慣
常在家裡及安全的地方	常在街上、網吧遊逛
常吃三低一高食物	飲食無節制
今天工作今天做	今天工作明天做

準時是一種美德，也是一個好習慣，相信大家絕無異議，盼望以後每天，同學能早些起床，早些吃早餐，早些出門，早些等電梯，早些到車站，相信遲到的情況一定會大大獲得改善。

就讓我們攜手一起，以身作教，為協助孩子建立良好的生活習慣而努力不懈。

校方非常關注食水安全的問題，早在三年前當鉛害還未涉及食水的時候，校方已在校務處、302、303及304教員休息室、地下至天台飲水機安裝了通過ANSI/NSF 42、53、58認證之濾水系統，並每年由總代理公司更換濾芯及檢查組件一次，確保食水符合健康標準的飲用原則。此外，校舍清潔外判商會定期清洗學校水缸，鹹水缸每年清洗兩次，淡水缸每年清洗四次，以確保食水的衛生。

校方亦非常關注校園內的安全，停車場已劃出黃線作人車分隔，除老師車輛外，其他車輛在早上一概不可駛入，學生及家長從B閘進入校園後，必須沿「澤芸校園道」步往學校正門。為免造成迴旋處擠塞，早上三輛大校巴將會停泊在B閘外，而兩輛細校巴則繼續停泊在A閘外讓學生下車回校。

不經不覺，亨澤傳道點成立已接近一年，除了逢周六下午四時至五時舉行的聖餐崇拜外，還有家長加油站活動，逢周六下午二時十五分至三時三十分舉行，費用全免，歡迎家長參加。



「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(箴言 22 章 6 節)

願共勉之！

祝 闔府身心康泰，家庭幸福，恩典滿溢！

二零一五年九月八日

張昌明校長 敬上